

Вперед к коммунизму

ЯЙСКАЯ ЦБС
Кемеровской обл.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 44 (6678)

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

На главном направлении

ИЗ ДОКЛАДА А. А. ПИЦКИНА НА СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС рассматривался вопрос «Об аграрной политике КПСС в современных условиях». С докладом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Этот Пленум сегодня рассматривается как крупный шаг в рамках перестроеко-го процесса, как серьезное продвижение всей перестройки, поскольку речь идет об одном из главных направлений ее осуществления.

Дефицит продовольствия создает социальную напряженность, вызывает не просто наркотики, а уже недовольство людей. Такая ситуация с продовольствием

нам снабжением сохраняет-ся многие годы. Продовольственной программой предусмотрено в 1995 году обеспечить производство зерна в районе 62 тыс. тонн, картофеля — 23,8 тыс. тонн, овощей — 5,1 тыс. тонн, молока — 39,6 тыс. тонн. Объем реализации скота и птицы в живом весе довести до 35,2 тыс. тонн.

Для достижения этих по- казателей необходимо повысить урожайность зерновых до 17, картофеля — до 100, овощей — до 220 центнеров с гектара. Обеспечить скот в ближайшие годы средний удой молока от одной коровы 2990—3000 кг, среднесуточный привес молодняка КРС — 500 г, свиней — 350 г на один коромысленник.

(Продолжение на 2 стр.)

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В НЕСКОЛЬКО ЭТАПОВ

Нынче весна рано заявила о своих правах. Очистились от снега улицы села и многие поля. Пораньше начали готовиться к пастбищному содержанию общественного скота колхозники колхоза «Победа». На субботнике, посвященном подвигу рожденника В. И. Ленина, специалисты хозяйствства занялись подготовкой летних лагерей содержания скота. Подремонтировали ограды, очистили лыжные лагеря от снега.

Досрочно прошли ленинские коммунистические субботники и механизаторы. Они занимались ремонтом и подкоткой техники и машин и весеннимуству сева.

Животноводы трудились на своих рабочих местах.

В следующий выходной, примут участие в субботнике медики и работники детского сада. Наведут санитарный порядок во дворах. Работники конторы займутся уходом за скотом на строительстве средней школы в селе.

М. ЧИПИГИНА,
председатель
протокола колхоза
«Победа».

Задание первого квартала Яйского дорожного ремонто-строительного управления выполнено на 100 процентов. Вот как характеризуются основные показатели в работе предприятия.

План (в рублях). Факт. (в рублях)	
Строительство дорог	80 тысяч
Ремонт дорог	110 тысяч
Содержание дорог	120 тысяч
Общий объем выполненных работ	594 тысячи
	595 тысячи

На заготовке дорожно-строительных материалов отличился мастер Сергей Николаевич Мирошников и погрузчик Андрей Арсеньевич Лысаевенко; его выработка составила 118 процентов.

Улановский дорожный участок № 3 (начальник Виктор Карлович Феофил) отвечает за зимнее содержание дорог. На совете управления этот участок премировали за хорошую работу — дороги всегда были прочными, покрыты противог-

М. АНТОНОВ,
инженер по труду
и заработной плате
Яйского ДРСУ.

Лекции — на хозрасчет

Всем известно, что лекции в любой аудитории — будь то аудитория рабочих или интеллигенции, или аудитория ученическая — определенным образом воздействуют на людей. Конечно, если это лекция умная и достойная, то она всегда будет интересна, и шел разговор на состоявшемся во вторник пленуме общества «Знание».

С докладом выступила Г. И. Коваль — ответственный секретарь общества «Знание». Она обстоятельно рассказала о состоянии лекционной пропаганды в районе, ее трудностях, о том, что в себе «старина» переход на полный хозяйственный расчет общества «Знание», подели-

лась своим предложением о новых формах и методах работы лекторов в различных аудиториях.

В презиях по докладу выступили М. П. Козлов — председатель первичной организации общества в совхозе «Яйский», С. Т. Клюмов — зам. начальника РОВД по политчасти, А. Ф. Зеленов — главный врач СЭС, И. Е. Скудрикова — председатель первичной организации общества в совхозе «Марксовский», И. А. Отров — секретарь РК КПСС, и некоторые другие товарищи.

Выступившие отметили, что качество лекционного мастерства должно повыситься, изменяться отношение самих лекторов к этой сфере изобразительской работы при переходе на хозрасчет. Решение о переходе районной организации общества «Знание» на новую форму работы плenum:

в целом одобрил.

Плenum рассмотрел также организационный вопрос.

Председателем правления районной организации общества «Знание» избран А. И. Исмагильев.

НАШ КОРР.



ПИШИТЕ О ХОРОШЕМ

В настоящее время газета освещает выполнение предприятий плана. Но этому вопросу мы обратились и к руководству райбытобъединений, но получили отказ. Мотивировка — выполним, а о плохом мы говорить не будем.

Случай, прямо скажем, нетривиальный. Но у печати есть и другие источники получения информации. В центральном статистическом отделе нам представили необходимые данные: план по платным услугам выполнен на 98,2 процента (202,6 тыс. руб.), в том числе по бытовым услугам — 98,2 процента (202 тыс. руб.).

Цифры сухие, но за ними — люди. Мы не знаем причин отставания, проблем, которые стояли перед коллективом в первые три месяца года. Не знаем, кто подвел предпринимателей, а кто работал добросовестно. И кому нужен настянутый престиж.

Р. ПЛОГСТИНА.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

Рациональное использование земли—залог повышения продуктивности полей и ферм. А пока производство молока на 10 га сельхозугодий в 1988 году составило 20,4 центнера с гектара. Самый высокий уровень в колхозе «Победа»—32,9 и самый низкий—в совхозах «Анжеро-Судженский» (6,8), «Вознесенский» (11,7), «Емельяновский» (13,7) и «Ишимский» (12,3 центнера на 1 гектар).

Производство мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий в среднем по району—22 центнера, к уровню 1985 г. увеличилось на 3,13 центнера. Наибольшая отдача сельхозугодий в колхозе «Родина» (36) и в колхозе «Победа» (35,4), наименьшая—в совхозе «Анжеро-Судженский» (0,95 центнера на гектар). В этом хозяйстве в 1985 году производство мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий было 26,5 центнера.

В районе остается крайне низкой урожайность овощей и картофеля, зерновых и кормовых культур.

Много неорганизованности допускается в проведении текущей зимовки. Имеются нарушения трудовой и производственной дисциплины, распорядка дня, технологии содержания животных, особенно в молочном животноводстве. Поэтому не случайно закупки молока составили 94,8 процента, это на 185 тонн ниже плана и на 13,4 процента меньше уровня прошлого года. Справились с выполнением госзаказа совхозы «Марьевский», «Яйский» и «Улановский». План по продаже мяса государству выполнен на 131,9 процента. По-прежнему большую тревогу в районе вызывают вопросы сохранности животных.

За истекшие годы двенадцатой пятилетки среднегодовой ввод жилья по сравнению с соответствующим уровнем одиннадцатой пятилетки сократился. Неправильное отношение к развитию социальной сферы привело к тому, что в районе за последние 10 лет 7 малых деревень прекратили свое существование и в настоящее время 5 находятся на этой грани.

В хозяйствах района практически отсутствует жилье с полным благоустройством, в ряде сел нет школ, добротных магазинов, клубов, детских садов, в ветхом состоянии находятся жилые дома, отсутствуют дороги. Все это привело к большой миграции сельского населения.

Число жителей в селе по сравнению с 1979 годом уменьшилось на 4800 человек. Сегодня в районе дефицит рабочей силы составляет более 1400 человек, что является главной причиной, сдерживающей увеличение производства важнейших видов сельскохозяйственной продукции.

Советы народных депутатов, руководители еще не в полной мере занимаются развитием подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий. В районе только семь предприятий имеют подсобное хозяйство, на всех из них в основном занимаются выращивание и откормом свиней. В 1988 году производство мяса в живом весе составило 173 тонны. На этих фермах нерационально используется производственная площадь, отсутствует микроклимат, преобладает тяжелый ручной труд, допускается перерасход кормов, что в конечном итоге ведет к удешевлению себестоимости производимой продукции. Это относится к подсобному хозяйству района (Г. М. Лабунин) и другим. Только в

из анализа финансовой деятельности хозяйства РАПО за последние три года по сравнению с 1985 годом видно, что улучшили работу совхозы «Чиндинский», «Улановский», «Вознесенский», «Яйский», «Емельяновский», «Первомайский», колхоз «Родина». Ухудшилась финансовая деятельность в совхозах «Анжеро-Судженский», «Ишимский», «Марьевский», колхозе «Победа».

В решении Продовольственной программы велико значение строительства. За три года пятилетки в районе введено жилья 32 тыс. 805 квадратных метров, в том числе на селе—15188 квадратных метров, построено две школы на 271 ученика, амбулатория в с. Кайле, участковая больница в с. Безлесный, клубы на 400 мест в селах Сергеевке и Марьевке, детские дошкольные учреждения на 270 мест в совхозах «Ишимский», «Емельяновский», колхозе «Победа», пять магазинов, введен АТС на 1200 номеров, в том числе на селе—200. На непроизводственное строительство в 1988 году направлено 5,2 млн. рублей капитальныхложений, или 36,6 процента их общего объема.

Вместе с тем организаторская работа исполнкомов сельских, поселкового и районного Советов народных депутатов не отвечает задачам, поставленным мартовским (1989 г.) Пленумом ЦК КПСС по выполнению Продовольственной программы. Советам и хозяйственным органам не удалось изменить направленность капитальныхложений на строительство жилья, школ, детских дошкольных учреждений, предприятий торговли и общественного питания, объектов культурного и коммунально-бытового назначения.

Мартовский (1989 г.) Пленум ЦК КПСС признал необходимым восстановить в полных правах личные хозяйства граждан как одну из форм сельскохозяйственного производства. Требуется окончательно изменить психику многих хозяйственных руководителей, их недооценку личных хозяйств. На самом деле семейные хозяйства—это органическая часть социалистической системы сельского хозяйства. В личных подсобных хозяйствах в районе ежегодно производится картофеля 11000, овощей—800, мяса—1900, молока—7900 тонн, плодов и ягод—60 тонн.

Они выполняют не только экономическую, но и важную социальную функцию, позволяют вовлечь в общественно полезную трудовую деятельность значительное число учащихся, пенсионеров и других категорий людей. Это важный источник семейных доходов.

Что же является тормозом в развитии личных подсобных хозяйств? Во-первых, трудности с обеспечением населения поросятами, молодняком КРС, птицами.

За счет подсобных сельских хозяйств населения в прошлом году было закуплено 1234 тонны молока. Это самый высокий уровень закупок с 1980 года. Мяса у населения закуплено всего лишь 68 тонн, это значительно ниже плана.

У нас в районе есть хорошие примеры, когда в прошлом году, например, на территории Судженского сельского Совета (т. Гармашова, Кремнев) на одну корову закуплено 910 кг молока, Бекетского (т. Зотов, Барков)—899, Марьевского (Скумай, Ежаков)—846 мяса, на одно хозяйство на территории Китатского сельского Совета (т. Чилигин, Шибельгут)—279 кг, и в то же время на территории Кайлинского сельского Совета (т. Титов, Пикулев) закуплено на одну корову молока 403 кг, мяса на одно хозяйство—22 кг.

Одним из факторов, сдерживающих рост поголовья скота и производства сельскохозяйственных продуктов в семейных хозяйствах, является слабое обеспечение их кормами. Задача состоит в том, чтобы сполна дать сельским жителям сено-коосы и пастбища, а также земельные участки для дополнительного производства кормов. Причем следует закреплять

прошлом году по самым скромным подсчетам убытки составили 58 тыс. рублей, в том числе на лесо-комбинате (В. Н. Тищенко)—38 тысяч рублей.

Выжидательную позицию в вопросах создания подсобных сельских хозяйств для обеспечения своих трудающихся продукцией животноводства заняли М. А. Паршин—директор швейной фабрики «Восход», Н. И. Курсова—директор производственного объединения бытового обслуживания, В. Н. Вутта—директор хлебокомбината, и другие руководители. С таким положением мирятся советы трудовых коллективов этих предприятий, видимо, такая позиция всех устраивает.

Мартовский (1989 г.) Пленум ЦК КПСС признал необходимым восстановить в полных правах личные хозяйства граждан как одну из форм сельскохозяйственного производства. Требуется окончательно изменить психику многих хозяйственных руководителей, их недооценку личных хозяйств. На самом деле семейные хозяйства—это органическая часть социалистической системы сельского хозяйства. В личных подсобных хозяйствах в районе ежегодно производится картофеля 11000, овощей—800, мяса—1900, молока—7900 тонн, плодов и ягод—60 тонн.

Руководителям хлебокомбината (т. Вутта), общественного питания (т. Пальчикова) следует увеличить производство, расширить ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий, значительно улучшить качество производимой продукции. Правлению района (т. Кравченко) принять меры по вводу нового цеха по производству пряника и другой продукции, уже в этом году приступить к реконструкции помещения под цех для выработки колбасы.

Таковы некоторые итоги выполнения Продовольственной программы района за три года двенадцатой пятилетки. Советы народных депутатов районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов, их исполнкомы, постоянные комиссии, депутатские посты и группы оказывают свое влияние на развитие агропромышленного комплекса района. Вопросы сельскохозяйственного производства рассматриваются на сессиях Советов, на заседаниях исполнкомов.

В 1990 году району во всех категориях хозяйств необходимо произвести зерна 57,3 тыс. тонн, мяса—5,1, молока—37,8, овощей—4,1, картофеля—23,8 тысячи тонн. Продать населению поросят 5550 голов, коров—200 голов, молодняка КРС—600 голов.

Заготовить кормов из расчета 23,5 ц кормовых единиц на условную голову. Получить мясо скота и птицы от подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий 157 тонн (живой вес).

Довести объем производства кондитерских изделий до 136 тонн и т. д.

Продовольственная программа—не узкодомашнее дело. И на это направлена принятая в области программы «Стол». Этой программой в нашем районе предусмотрено комплексно застроить четыре села: Верх-Великосельку, Сергеевку, Данковку, Емельяновку. В этих селах намечено построить за 1989—1990 гг. по 50 двухквартирных жилых домов и все объекты соцкультбыта с полным благоустройством.

Строительство осуществляется подрядчиком—комбинатом «Кузбассшахтстрой». Финансирование—за счет средств города.

Шесть предприятий г. Анжеро-Судженска осуществляют в 1989—1990 годах строительство 18 двухквартирных домов.

Два дома в с. Емельяновке, три—в Ново-Николаевке, пять—в Ишиме, 4—в с. Назаровке, 2—в Новостройке и 2—в Майске совхоза «Майский».

Намечено построить 30 километров внутрьхозяйственных дорог, из них—10 км—автодор, 9 км—агрородстрой и 11 км—хозспособом.

Все эти и другие меры направляются на то, чтобы в ближайшее время усилить приток людей на село, снять остроту продовольственной проблемы, а в тринадцатой пятилетке—обеспечить производство сельскохозяйственных продуктов в количестве и ассортименте, достаточных для устойчивого продовольственного снабжения с тем, чтобы выйти на научно обоснованные нормы потребления.

Как отмечалось на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС, «...ключевой вопрос аграрной политики—коренное преобразование экономических отношений в деревне». Это применение разнообразных форм хозяйствования и хозрасчетных отношений, таких, как колхозы, совхозы, агроФИРмы, агрокомбинаты, крестьянские и личные подсобные хозяйства и т. д.

Одним из важных и решающих путей перестройки отношений социалистической собственности является развитие арендных отношений в деревне. Однако следует отметить два момента, которые препятствуют на пути перехода колхозов, совхозов, других предприятий на арендные отношения.

Первое: люди хотят иметь надежные правовые гарантии.

Второе: аренда меняет положение специалистов в сельскохозяйственном производстве. В этой связи часть из них критически настроена к этой форме хозяйствования.

Аренды настороженно воспринимают и та часть сельскохозяйственных работников, которая на протяжении ряда лет отыскала добросовестно трудиться, приспособилась получать не за конечный результат труда, а за присутствие.

Переход на аренду должен быть строго добровольным. И здесь необходимо специалистам, руководителям сельскохозяйственного производства вести последовательную кропотливую работу по изучению и внедрению арендных отношений у себя в хозяйстве.

Самостоятельность, предпринимчивость и инициатива должны быть направлены на выполнение госзаказа и достижение объемов производства, предусмотренных контрольными цифрами на пятилетку, а не на сокращение производства и уменьшение продажи государства.

Претворение в жизнь решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС требует дальнейшего совершенствования воспитательной работы Советов народных депутатов, идеологического обеспечения принятых решений. Все труженики района должны ясно понять экономическое, социальное, политическое значение намеченной программы, всю важность в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, достижения высоких конечных результатов.

ны намечено включить действующие ныне надбавки, сократить число ценовых зон. Предусматривается более гибкое ценообразование. Сократится круг цен, устанавливаемых централизованно. Широкий простор получат договорные цены, особенно на рынке, сезонные скоропортящиеся продукты—картофель, овощи и фрукты.

Чтобы не произошло повышение розничных цен на эти продукты, чтобы сдерживать их рост, местным Советам дается право устанавливать предельные розничные цены на картофель, овощи, фрукты.

Что касается розничных цен на такие основные продукты питания, как хлеб, мука, крупы, мясо, рыба, яйца, молоко, сахар, животное и растительное масло, продукты детского питания, то в ближайшие два-три года государственные розничные цены на них будут сохранены на нынешнем уровне.

Перестройка аграрных отношений предполагает радикальное изменение системы управления агропромышленным комплексом. При этом предусматривается, что никто не должен вмешиваться в оперативно-хозяйственную деятельность колхозов, совхозов, тем более крестьянских и личных подсобных хозяйств.

Ведется подготовка Закона о местном самоуправлении.

Сельскохозяйственное производство должно развиваться на научной основе, на применении новейших машин и оборудования, на сокращении ручного труда, а в первую очередь нужно использовать имеющийся производственный потенциал. Намечается рассмотреть вопрос о пенсионном обеспечении колхозников. Новая аграрная политика предусматривает и новые функции всех земельных Советов народных депутатов. Взаимоотношения с аграрными формированиями, сельскими тружениками должны строиться на прочной правовой, нормативной основе. Забота о рациональном использовании земельных и других природных ресурсов, защита прав арендаторов, развитие социально-культурной базы села—во всем этом незаменима роль Советов народных депутатов.

Сельскохозяйственное производство должно развиваться на научной основе, на применении новейших машин и оборудования, на сокращении ручного труда, а в первую очередь нужно использовать имеющийся производственный потенциал. Намечается рассмотреть вопрос о пенсионном обеспечении колхозников. Новая аграрная политика предусматривает и новые функции всех земельных Советов народных депутатов. Взаимоотношения с аграрными формированиями, сельскими тружениками должны строиться на прочной правовой, нормативной основе. Забота о рациональном использовании земельных и других природных ресурсов, защита прав арендаторов, развитие социально-культурной базы села—во всем этом незаменима роль Советов народных депутатов.

Надо в первую очередь понять, что работу по реализации новой аграрной политики надо начать с переустройства взглядов и мышления советских, хозяйственных кадров, с преодоления индивидуальной психологии, которая многим из нас на сегодняшний день присуща.

Претворение в жизнь решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС требует дальнейшего совершенствования воспитательной работы Советов народных депутатов, идеологического обеспечения принятых решений. Все труженики района должны ясно понять экономическое, социальное, политическое значение намеченной программы, всю важность в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, достижения высоких конечных результатов.

ЗА СТРОКОЙ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ПРОГРАММА «СТО»: ПЕРВЫЕ ШАГИ

Емельяновка. Дальнее старинное село. Еще совсем недавно его называли медвежьим углом. А сегодня тот, кто побывал здесь лет пять-семь назад, уже не узнает его. Преобразилось оно и продолжает преображаться прямо на глазах. Разве мечтали емельяновцы тогда об асфальтированной дороге вдоль села или о том, что наконец-то не будет проблем, как в распутье добраться до райцентра или до ближайшей Вознесенки.

Возводятся производственные здания, объекты соцкультбыта, жилье. А совсем недавно емельяновцев облетела весть о том, что село вошло в программу «Сто», которая была принята областной партийной конференцией. И, пожалуй, первые ее шаги и были начаты в Емельяновке. Всего в районе в программу «Сто» включены четыре наших села. Кроме Емельяновки — Кислов совхоза «Ишимский», Данковка совхоза «Первомайский» и Сергеевка совхоза «Марьевский».

— Программа «Сто», — говорит главный инженер-

строитель РАПО Николай Алексеевич Тарасов, — привлекательна тем, что возвведение жилья, объектов соцкультбыта будет производиться комплексно. Продумывается строительство котельных, школ, садиков, магазинов, столовых, комплексных приемных пунктов, водопровода, теплотрассы и так далее. Что касается жилья, то за два года будет построено по пятьдесят двухквартирных домов из расчета 100 квартир в каждом селе.

Осуществление программы «Сто» — долг города деревне. Полное финансирование этих работ производится городом. Город ведет комплексную застройку сел своими силами, своими материальными, своими средствами.

Определены два основных подрядчика — трест «Кузбассшахтстрой» и дорожностроительный комбинат.

В Емельяновке уже к первому апреля были отсыпаны дороги — один километр, забиты сваи под пятнадцать двухквартирных домов, завозятся стековые панели.

Словом, программа начинает действовать, претворяться в жизнь.

Сегодня людей интересуют вопросы, связанные с благоустройством нового жилья, наличием необходимых надворных пристроек. Все это предусмотрено программой. А как будут выглядеть новостройки? Все на одно лицо? Или у каждого будет свое? На эти вопросы и должны ответить шефы-строители. Сельчане хотят видеть в своем доме и водопровод с холодной и горячей водой, и ванную, и санузел, и т. д. Это естественная потребность человека. А люди, которые работе отдают максимум времени, энергии и сил, убирая хлеб, заготавливая корма, работая на фермах с животными с раннего утра до позднего вечера, заслужили к себе внимание, теплоту, заботу.

Приступил к выполнению программы «Сто» Березовский домостроительный комбинат в Сергеевке. Происходящие перемены, несомненно, радуют. Комплексное решение социального развития села — один

из главнейших путей решения Продовольственной программы, приостановления миграции населения из села. «Забвение нужд села, гипертрофированное развитие городов привели к большим социальным перекосам», — говорил Михаил Сергеевич Горбачев на Пленуме ЦК КПСС об аграрной политике на современном этапе, — и осложнили нормальное функционирование экономики целых регионов». На Пленуме ЦК прозвучал призыв, что темпы строительства жилья на селе уже в тридцатой пятилетке должны быть удвоены. Именно из этого и должны мы исходить.

Но справедливо ли было бы промышленным предприятиям нашего сельскохозяйственного района, расположенным в районном центре, оставаться в решении этой архиважной задачи сторонними наблюдателями? Этот вопрос был поднят на состоявшемся в начале апреля заседании бюро районного комитета партии. Предварительно с руководителями хозяйств в этом направлении уже не

раз беседовали. Разумеется, дело это новое и не настолько легкое. Особенно сегодня, когда в связи с переходом на хозяйственный расчет, самофинансирование, на счетах многих наших предприятий нет средств. Встает вопрос даже о своевременной выплате рабочим заработной платы.

На бюро было высказано предложение построить, например, трактороремонтному заводу для колхозников «Победы» два двухквартирных дома, лесокомбинату для чиновников — четыре двухквартирных дома, и так далее. И это предложение относится буквально ко всем предприятиям.

Сомнения руководителей предприятий понятны. С плача рубить здесь никак нельзя. Да и не получится. Хорошее дело может сгореть на корню. Некоторые руководители, и в первую очередь, планово-убыточных предприятий, как, например, узел связи — Людмила Борисовна Девятилова, высказывались довольно категорично в этом плане. А вот Петр Романович Гура — директор

лесокомбината — считает такую помощь селу естественной и необходимой. «Я думаю, — сказал Петр Романович, — что с руководством «Чинадского» мы найдем общий язык на взаимной выгоде и программу строительства выполним».

Действительно, в данном случае речь идет не о безвозмездной помощи предприятиями селу. Точки соприкосновения могут лежать на тесном контакте в выполнении продовольственной программы предприятиями. Только село может оказать очень нужную помощь предприятию в приобретении его работниками портного рогатого скота, выделении пастищ, сеноносных угодий и так далее. Как это лучше, эффективнее и безболезненнее сделать? Было указано на бюро: должна заработать мысль руководителей наших предприятий, организаций и учреждений — с одной стороны, и директоров совхозов и председателей колхозов — с другой.

А. ИВАНОВА,

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ТАЛАНТАМ НАДО ПОМОГАТЬ

Завершился районный смотр художественной самодеятельности коллективах школ. Подведены его итоги.

Первое место среди средних школ занял дружинный коллектив Улановской средней школы. Второе место — у яйской школы № 3, третье — у яйской школы № 2.

Среди восьмилетних школ первое место присуждено Яя-Борисовской, которая на многое обогнала все остальные восьмилетние школы района, особенно по исполнительному мастерству. На втором месте — Данковская школа, на третьем — Емельяновская.

Как подготовились к смотру школы?

Можно прямо сказать: не одинаково. В некоторых подошли к этому важному мероприятию по эстетическому воспитанию подрастающего поколения ответственно, в некоторых — только для галочки.

В тех школах, где существует тесное содружество учителей с учениками, и программа лучше, и настроение бодрое, и удовлетворение от выступления получили и дети, и взрослые. Особенно это было заметно на выступлениях Улановской и Яя-Борисовской школ. Кто смотрит телевизионную программу «Веселые нотки», тот, конечно, видит, как дети переживают, болеют друг за друга. Такая же атмосфера была

и во время выступления коллектива Марьевской средней школы. Подготовка к смотру и сам смотр — это воспитание дружбы, сплоченности коллектива, это и еще одна форма организации досуга школьников.

Смотр выявил и целый ряд проблем. Это нехватка специалистов в подготовке отдельных номеров программы, отсутствие в ряде школ хороших музыкальных работников, отсутствие в Домах культуры и клубах района высококвалифицированных специалистов, отсутствие связи школ с учреждениями культуры.

Говорят, талантам надо помогать, бедарности пробыются сами. Я не верю,

что у нас нет талантливых детей, все они в чем-то талантливы. Важно разгадать, раскрыть их способности именно в этом возрасте и дать определенное направление развитию. Такая задача стоит перед нами, взрослыми.

23 апреля в клубе лесокомбината состоится заключительный концерт из лучших номеров художественной самодеятельности. Будет он благотворительный: собранные средства пойдут в Детский фонд им. В. И. Ленина. Приглашаются все желающие, кто неравнодушен к детскому творчеству и к судьбам детей в целом.

С. ЧЕРКАСОВ,
председатель жюри.

ГОСЗАКАЗ — ЗАКОН

Всем руководителям предприятий и организаций известно о том, что сдача-отгрузка вторичных черных металлов в 1989 году включена в госзаказ. Что это значит? Это значит, что план-заказ в любом случае должен быть выполнен. А как же обстоит дело у нас в районе с выполнением госзаказа за I квартал 1989 года? Если смотреть с одной стороны (в первом квартале мы работали по факту I квартала 1988 г.), то мы план квартальный выполнили, даже успешно. А если смотреть с другой стороны (ведь предприятия уже имеют утвержденные планы на 1989 год), то наш район не додал к плану 250 тонн. Поэтому я не решаюсь сказать твердо, что районный план выполнен.

Посмотрим в разрезе предприятий, кто и как справился с госзаказом в первом квартале 1989 года.

Во-первых, районном, при плане 997 тонн, государству отгружено только 747 тонн, минус составил 250 тонн. По РАПО, при плане 305 тонн, выполнено 298,5 тонны, или недодано к плану 6,5 тонны. В таких случаях приятно говорить:

«В мешках можно было бы натаскать, если бы знали». Особенно хорошо спровоцирован с госзаказом первого квартала совхоз «Улановский» (главный инженер Г. Т. Шматов), при плане 20 тонн, фактически отгружено 45 тонн. Успешно также выполнили и госзаказ колхоз «Победа» (И. Я. Дик) — при плане 20 тонн, фактически отгружено 22 тонны 550 килограммов, совхоз «Первомайский» (главный инженер О. К. Шуман) — вместо 30 тонн, отгружено 37,7 тонны, «Анжеро-Судженский Ф. Х. Фром) — при плане 10 тонн, отгружено 13,8 тонны, «Ишимский» (главный инженер А. И. Самиков) — при плане 20 тонн, отгружено 17,6 тонны. Однако в целом по РАПО 7 предприятий не выполнили госзаказ первого квартала.

Среди них колхоз «Родина» (О. В. Швед) — задолжал 13,4 тонны, совхоз «Мартьянский» (М. В. Танцырев) — 5,75 тонны, и «Яйский» (В. Г. Денисов) — 22,2 тонны, «Чинадский» (Н. В. Минигеев) же

додал к плану 2,2 тонны, «Емельяновский» (Л. Н. Логунов) — долг 4,7 тонны, «Вознесенский» (С. Г. Пуртов) — 21 тонну, «Агропромснаб» (А. Г. Реймер) — 6 тонн. Задолженность по этим названным предприятиям составила 74,7 тонны, а задолженность в целом по РАПО, как уже сказано выше, всего лишь 6,5 тонны. Вот такая получается картина. При наличии достаточного металла, этими хозяйствами не был выполнен госзаказ. Причина этого общеизвестна — недисциплинированность, безответственность, негосударственный подход к своим служебным обязанностям.

На заседании районного комитета народного контроля главный инженер совхоза «Яйский» В. У. Денисов попросил: «Вы нам не делайте разбивку по кварталам, а годовой я выполнил». Но, если это сделать, тогда все предприятия будут выполнять план в октябре-декабре. А разве цеха «Вторчермета» смогут принять, переработать и отгрузить годовой план в 6 тысяч тонн за 3 последних месяца? Конечно же, нет.

Среди промышленных предприятий госзаказ перво-

го квартала выполнили: управление жилищно-коммунального хозяйства (Ю. А. Осинюк), ДРСУ (И. И. Носов), Яйский лесокомбинат (П. Р. Гура). Выполнили госзаказ и наши угольщики — совхозы «Майский» и «Анжерский» (главные инженеры т. В. В. Тараненко и В. Н. Герасимов).

Особенно большую задолженность допустили копзаготпром (Г. М. Лабунин) — 134 тонны, и ТРЗ (В. И. Мирбашников) — 44 тонны. Не выполнили также госзаказ швейная фабрика «Восход» — 3,5 тонны, РЭС ВЭС (Г. П. Захаренков) — 2 тонны, песчано-гравийный карьер (В. П. Пономарев) — 0,5 тонны, а также райбольница, ПМК-291, райэлектросеть и промышленное предприятие.

Необходимо руководителям всех предприятий принять значение «госзаказа», проникнуться к нему с полным пониманием и уже в апреле погасить задолженность и в дальнейшем ее не допускать.

В. СИДЬКО,
районный инженер
Кемеровского областного объединения «Вторчермет».

Владимир Самохин — шофер лесокомбината — вот уже третий год подряд занимает первое место в районных соревнованиях по настольному теннису. Спортсмену присуща отличная реакция, напористость в игре.

На снимке: Владимир Самохин во время очередной игры за теннисным столом.

Фото Г. Васильева.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРКА УМЕНИЯ И ВОЛИ

2 апреля наша команда боксеров приняла участие в товарищеской встрече со спортсменами г. Амуро-Судженска. Наши ребята не испугали сильных соперников.

Евгений Носков боксируя со спортсменом, занявшим на областных соревнованиях второе место.

Евгений традиционно построил свой поединок и провел его на равных. Неплохо побороли себя и Дмитрий Маслов и Сергей Козяков. Правда, ребята не добились победы, но я думаю, что из них получатся хорошие спортсмены, если они так

же упорно будут продолжать заниматься боксом.

Турнир выявил у наших ребят много недостатков в освоении техники бокса. Над ними мы сейчас будем работать.

Пользуясь случаем, через газету хочется пригласить всех желающих: приходите, записывайтесь в секцию бокса. Не пожалеете. Бокс развивает силу, выносливость, стойкость. И через определенное время вы также сможете выступать на таких турнирах.

В. ФРОЛОВ,
тренер ДЮСШ.

С. ЧЕРКАСОВ,

председатель жюри.

С. ЧЕРКАСОВ,

АГРОПРОМ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПЕРЕСТРОЙКИ

ТОЧНЫЙ ВЫБОР КОЛЛЕКТИВА

Не ошибся коллектив Комсомольской-на-Амуре птицефабрики, проголосовав за нового директора — человека инициативного, болеющего за производство. Выбирая руководителя, здесь настоящие и на замене ведущих специалистов. Дело доверили недавним выпускникам вузов.

Теперь, спустя полтора года, даже скептики, считавшие, что молодые «не потянут», поверили в этих людей. Но раньше основания для сомнений действительно были: у птицеводов, взявшим в аренду производственные площади и оборудование, сейчас находится на содержании в 3—3,5 раза больше несушек, чем в обычных условиях.

Все это принесло предпринимателю ощущенную отдачу.

Сейчас фабрика имеет около 2 миллионов рублей прибыли.

— Мы убедились, что подрядные формы организации труда помогают увеличить производство продуктов, — говорит директор фабрики И. Миколенко. — Поэтому всемерно поддерживаем стремление людей хозяйствовать самостоятельно.

Хорошими хозяевами рекомендовали себя работники птицефабрики и вне ее стен. Около половины обзавелись личными подворьями, на которых выращивают крупный рогатый скот, свиней. А пример подают главные специалисты, откармливающие на домашних фермах по несколько бычков.

А. ЦВЕТКОВ,
корр. ТАСС.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

НА ВАХТУ — В ДАЛЬНЮЮ ДЕРЕВНЮ

Заброшенную деревню в аренду два десятка поросят по таежной глубинке в однодневном свиноматок, трактор, государственным грузовик, силосоуборочный комбайн, земельный участок для выращивания корнеплодов культуры. Совхоз обязался также снабжать ферму комбикормами, обеспечивать ветеринарное обслуживание животных. Звено взяло обязательство поставлять ежегодно хозяйству 360 поросят весом не менее сорока килограммов каждый.

Развалившееся животноводческое помещение, покосившиеся сараи, здание конторы с порушенной крышей увидели арендаторы на хозяйственном дворе, впервые приехав в начале минувшего лета в эти места. Работу начали с установления хозяйственных связей с ближайшим совхозом «Новотроицкий». Заключили договор, по которому холдинг передал звено обязано

сдавать совхозу поросят по расценкам, а вот за корма, бензин, солярку вынуждено платить хозяйству по различным ценам. Разве справедлив этот установленный директивой порядок? Ведь, по сути дела, звено превратилось в подразделение совхоза, и взаимоотношения с ним следовало бы строить на тех же принципах, что и с арендными коллективами, организованными в селах местными жителями.

Отличается же звено в Крутоборке от привычных сельских арендаторов лишь одним: Беспаловы работают в селе, а живут по-прежнему в Новосибирске. Обслуживают они свое хозяйство вахтовым методом, который широко применяется в Сибири на нефтепромыслах.

В. ЕЛЬМАКОВ,
корр. ТАСС.

ЯПОНИЯ. На ферме Иосифа Хаяси в префектуре Сидзуока — 45 коров и 25 телят. В этом крестьянском хозяйстве работают четыре человека — сам Хаяси, его жена, сын и невестка. Они используют, помимо оборудования животноводческой фермы, два трактора и два небольших грузовика. Средние надои составляют 8.300 литров молока в год с одной коровы.

На снимках: И. Хаяси на своей животноводческой ферме; содержание коров на ферме И. Хаяси в префектуре Сидзуока; на молокозаводе «Асагири нюгио».



ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографии — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

Наш адрес:

652100, р. п. Я.,
ул. Советская, 8.

«МИСС ОЧАРОВАНИЕ»



МОСКВА. В международном конкурсе красоты, прошедшем в нашей стране, восемь девушек из СССР, Сингапура, Болгарии, Польши, Греции, ФРГ, Норвегии, приняли участие двадцать Нигерии, Мальты, Израиля.

Фото А. Шогина.
(Фотохроника ТАСС).

НУ И НУ!

БЕДА ШВЕЙЦАРСКИХ ГУРМАНОВ

БЕРН. С 1 января в Швейцарии вступили в силу 60 новых или обновленных законов и законодательных актов, которые касаются самых различных сторон жизни общества, в том числе кулинарии.

В частности, местным гурманам придется отказаться от привычки лакомиться чесночным супом, поскольку его приготовление в стране запрещается. В какой-то степени их, возможно, утешит решение правительства, в соответствии с которым Швейцария по-прежнему будет импортировать лягушки и лягушачьи лапки, пользующиеся большим спросом на местном рынке.

[По материалам ТАСС, АПН и зарубежной печати].



В мире растет тревога в связи с тем, что часть сельхозпродукции, обработанная нитратами, оказывает самое серьезное негативное воздействие на здоровье людей.

«Успокойся! Уровень содержания пестицидов в этом фрукте одобрен агентством по защите окружающей среды», — вкрадчиво говорит явно недоброжелательный голос. Представляя аппетитное спелое яблоко... Однако из широко знакомых мифов и сказок мы знаем, чем обычно заканчивается подношение подобных даров.

(Рис. из американской газеты «Ньюсдей»).
Фотохроника ТАСС.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Реклама. Справки. Объявления

Смотрите в кинотеатре «Планета» художественный фильм:

13-14 апреля — «УЗНИК ЗАМКА ИФ» — фильм первый, 2 серии. Сеансы в 18, ба вернуть за вознаграждение по адресу: р. п. Я., ул. Рабочая, 16.

15-16 апреля — «УЗНИК ЗАМКА ИФ» — фильм второй. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективам вспомогательной школы и ДЮСШ за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки, Семьи МИХЕЕВЫХ.

Районный комитет выражает глубокое соболезнование Курсишу Брониславу Иосифовичу по поводу смерти его жены Валентины Степановны.

Яйскому филиалу Амурского АТП на постоянную работу требуются водители с категорией «Д». Оплата — 300—350 рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продается дом по улице Плотина, 39. Обращаться по адресу: ул. Рабочая, 91 в любое время.

Над полиграфическим исполнением номера работали:

каборщик Г. П. Еликина, метранпаж Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, Т. А. Белозер.

Тираж 6981 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 1378.